

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ШЕБЕКИНСКОГО РАЙОНА КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

ОТЧЕТ

о работе Контрольно-счетной палаты Шебекинского района за 2013 год

Содержание

1	Oc	новные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты	
Шебекинского района в 2013 году			
	1.1	Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты	
	Шеб	бекинского района	3
	1.2	Контрольная деятельность	5
	1.3	Экспертно-аналитическая деятельность	7
38	аключение		

Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Шебекинского района за 2013 год подготовлен на основании статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 40 Устава Муниципального района «Шебекинский район и город Шебекино» Белгородской области, Положения о Контрольно-счетной палате Шебекинского района, утвержденного решением Муниципального совета Шебекинского района от 23.11.2012 г. № 15, по материалам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

1 Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Шебекинского района в 2013 году

Основными направлениями работы Контрольно-счетной палаты Шебекинского района в 2013 году являлись, осуществление контрольной, экспертно-аналитической и информационной деятельности, что позволяло обеспечивать единую систему контроля исполнения бюджета района в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», планом работы, требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее по тексту БК РФ) и действующим законодательством.

1.1 Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Шебекинского района.

В 2013 году Контрольно-счетной палатой Шебекинского района основное внимание уделялось контролю за обоснованностью и эффективностью расходования средств бюджета района.

Основными направлениями контрольных мероприятий, проводимых Контрольно-счетной палатой Шебекинского района в 2013 году являлись:

- обоснованность и эффективное использование средств бюджета района по статьям расходования бюджетных средств, выделенных учреждениям;
- проверка главных администраторов доходов, учреждений по доходам от деятельности приносящей доход;
- проверка годовой отчетности главных распорядителей средств Шебекинского района;

- роверка законности и эффективности использования муниципальной собственности, полноты уплаты в бюджет доходов от аренды имущества;
- разрания проверка отдельных вопросов.

При осуществлении контрольной деятельности Контрольно-счетной палатой Шебекинского района за 2013 год проведено - 15 контрольных мероприятий, в ходе которых охвачено 26 объектов, из них:

- органов местного самоуправления 10;
- муниципальных учреждений 15;
- муниципальных предприятий 1;

По результатам проверки контрольных мероприятий составлено 15 актов.

Объем проверенных средств бюджета в 2013 году составил 949 776 тыс. руб., что составляет 35% от общего объема расходных обязательств, утвержденных в бюджете муниципального образования на 2013 год — 2 672 396 тыс.руб.

Сумма выявленных нарушений в финансово - бюджетной сфере составила 6 505,80 тыс. руб., в том числе:

- ▶ нецелевое использование бюджетных средств 822,9 тыс.руб;
- ▶ неэффективное использование на сумму 1 394,6 тыс.руб.;
- необоснованное использование бюджетных средств 2 144,2
 тыс. руб.;
- ▶ нарушения законодательства РФ, а именно Бюджетного Кодекса,
 Инструкции по бюджетному учету на сумму 1 080,7 тыс. руб.;
- ▶ выявлено нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом 998,4 тыс.руб.;
- р потери бюджета на сумму 65 тыс. руб.

При сравнительном анализе данных за прошлый отчетный период по видам нарушений при проведении контрольных мероприятий в 2013 году наблюдается следующее:

- 1) по нецелевому использованию бюджетных средств наблюдается динамика снижения нарушений на 31% (данные за 2012г.-1200,8 тыс.руб.);
- 2) по неэффективному использованию средств сумма нарушений возросла на 24% (данные за 2012г.- 1101,7 тыс.руб.);
- 3) по нарушениям действующего законодательства сумма выявленных нарушений возросла на 14%.

Следует отметить, что рост выявленных нарушений произошел не только в связи с увеличением количества допущенных нарушений в 2013 году, но и в связи с применением более качественных подходов к проведению контрольного мероприятия, позволяющему квалифицировать нарушения в соответствии с утвержденными федеральными стандартами внешнего финансового контроля.

1.2 Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным планом работы на 2013 года Контрольносчетной палатой Шебекинского района проведены все планируемые контрольные мероприятия. На основании заключенных соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля, силами контрольно-счетной палаты Шебекинского района в 2013 году осуществлялся контроль сельских поселений и городского поселения «Город Проверено Шебекино». контрольных мероприятий администраций 9 (Купинское, Белоколодезянское, сельских поселений Максимовское, Вознесеновское, Большегородищенское, Чураевское, Белянское, Муромское, Бершаковское) в связи с большой протяженностью района в целях экономии средств на транспортные расходы одновременно с проверкой казенных учреждений (сельских поселений) проводились проверки бюджетных учреждений культуры расположенных на территориях поселений. Бухгалтерское обслуживание учреждений культуры осуществляется на основании договоров заключенных с администрациями сельских поселений. Кроме того, проведена проверка по вопросу владения и распоряжения имуществом в городском поселении «Город Шебекино», комплексная проверка 3-х бюджетных учреждений (МБУК «Шебекинская ЦРБ», МБУ «ЦСС», ШМБУ «ДОЛСТ Костер»), главный распорядитель средст бюджета управление образования администрации Шебекинского района по отдельным вопросам финансово-хозяйственной деятельности и исполнение программы «Летний оздоровительный отдых в пришкольных лагерях». При проверке установлены следующие нарушения финансовой дисциплины:

- 1.Выявлено неэффективное использование бюджетных средств (БК РФ ст.34) в следующих учреждениях:
 - Белянское сельское поселение в сумме 26,9 тыс.руб.;
 - Муромское сельское поселение в сумме 35,0 тыс.руб.;
 - Бершаковское сельское поселение в сумме 96,2 тыс.руб.;
 - Большегородищенское сельское поселение 16,8 тыс.руб.;
 - Чураевское сельское поселение 4,90 тыс.руб.;
 - МБУ «Центр спортивных сооружений» 50,9 тыс.руб.;
- МБУ «Шебекинская центральная районная библиотека» 622,10 тыс.руб., допущено в результате не эффективного оказания услуг по библиотечному обслуживанию в связи с переездом в помещение, не приспособленному для обслуживания и несвоевременному проведению ремонта.

- 2. Установлено нецелевое использование денежных средств (Приказ № 180-4 от 21.12.11г. «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ»):
 - Вознесеновское сельское поселение в сумме 37,20 тыс.руб.;
- -Управление образования администрации Шебекинского района в сумме 540,0 тыс.руб.;
 - Чураевское сельское поселение в сумме 109,30 тыс.руб.;
 - Бершаковское сельское поселение в сумме 125,40 тыс.руб.;
 - Вознесеновское сельское поселение в сумме 37,2 тыс.руб.;
 - Муромское сельское поселение в сумме 3,0 тыс.руб.;
 - Белянское сельское поселение в сумме 7,0 тыс.руб.
- 3. Необоснованное использование средств бюджета допущены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета п.9 Инструкция № 157 н, к договорным отношениям не имеется полного пакета документов, подтверждающих расходование средств бюджета, акты выполненных работ не имеют натуральных показателей измерителей работ, не определены все существенные условия договорных отношений, не предусмотрены специфические условия договорными отношениями, которые позволяют в полном объеме подтвердить исполнение работ:
 - Муромское сельское поселение в сумме 58,0 тыс.руб.;
 - -Белянское сельское поселение 217,40 тыс.руб.;
 - Большегородищенское сельское поселение 547,10 тыс.руб.;
 - Чураевское сельское поселение 628,60 тыс.руб.;
 - Вознесеновское сельское поселение 99,6 тыс.руб.;
 - -Белоколодезянское сельское поселение -8,6 тыс.руб.;
- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр спортивных сооружений» в сумме 35,0 тыс.руб.;
 - -Бершаковское сельское поселение 387,60 тыс.руб.
- Управление образование администрации Шебекинского района по вопросу проверки летний оздоровительный отдых в сумме 15,1 тыс.руб.
- 4. Потери бюджета в связи с несвоевременно заключенными договорными отношениями по аренде имущества:
 - Вознесеноское сельское поселение в сумме 58,0 тыс.руб.;
 - Большегородищенское сельское поселение в сумме 7,7 тыс.руб.
- 5. Выявлено неэффективное использование муниципального имущества:
 - Купинское сельское поселение в сумме 314,70 тыс.руб.;
 - Белянское сельское поселение 49,0 тыс.руб.;
 - Муромское сельское поселение 376,10 тыс.руб.;
- Администрация городского поселения «Город Шебекино» 258,6 тыс.руб.

Кроме того, по учету муниципального имущества в городском поселении выявлены нарушения порядка отражения имущества казны в течении отчетного периода, несвоевременного проведения контрольных

мероприятий за целевым использованием муниципального имущества переданного муниципальному унитарному предприятию, недопоставка оборудования на 28,0 тыс.руб.

- 6. Прочие виды нарушений:
- при проведении проверки летний оздоровительных отдых в Управление образования администрации Шебекинского района выявлены расхождения фактического количества довольствующих с учетными данными;
- при проведении проверки в Чураевском поселении выявлена недопоставка звукоусилительного оборудования в сумме 43,8 тыс.руб., допущено нарушение своевременности постановки на учет нефинансовых активов в сумме 428,1 тыс.руб;
- практически во всех проверяемых сельских поселениях допущены нарушения требований законодательства (письмо Минфина от 23.08.2011г. № 16-00-24/70) в части применения бланков строгой отчетности при оприходовании выручки от реализации платных услуг, не отражается дата, наименование оказания услуги, имеются случаи не отражения расценки услуги, серии бланка строгой отчетности, не всеми поселениями ведется книга учета бланков строгой отчетности в соответствии с унифицированной формой;
- имеются нарушения приказа Минфина РФ от 13.06.1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых результатов». Инвентаризации товарно-материальных ценностей часто проводятся формально;
- допускаются нарушения Инструкции по бюджетному учету в части списания товарно-материальных ценностей, не во всех случаях имеются заключения специалистов о непригодности к дальнейшей эксплуатации основных средств, акты на списание оформляются с нарушением. При проведении работ по благоустройству территорий поселений практически во всех сельских поселениях не разрабатывались и не утверждались нормы списания ГСМ на заправку бензотримеров, бензопил, газокосилок.

1.3 Экспертно-аналитическая деятельность

Реализуя задачи, определенные Положением о Контрольно-счетной палате Шебекинского района, сотрудники Контрольно-счетной палаты проводили финансовую экспертизу нормативных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих расходы за счет средств бюджета района или влияющих на формирование и исполнение бюджета Шебекинского района, а также экспертизу актов, касающихся реализации целевых программ на территории муниципального образования и распоряжения имуществом, находящихся в муниципальной собственности. Всего за 2013 год проведено экспертиз и подготовлено заключений по проектам нормативных актов — 8. Имелись случаи выдачи заключений,

содержащих замечания по определению показателей эффективности реализации программ и возврата на доработку. Проводилась экспертиза проекта бюджета на 2014г. и плановый период 2015-2016гг.

Заключение

Таким образом, по результатам контрольных мероприятии было вынесено 15 представлений, по вышеуказанным фактам выявленных нарушений установлены контрольные сроки для их устранения и приведения в соответствие с требованиями бухгалтерского учета, нормативнотехнической документации.

По фактам, требующим незамедлительных действий инспекторами КСП, проводились повторные выездные проверки для контроля за устранением нарушений. Замечания, не требующие больших временных и финансовых затрат, устранялись в ходе проверок. Меры по устранению выявленных нарушений в первую очередь указывались в материалах проверок, которые направлялись непосредственно руководителям проверенных учреждений.

Целью деятельности контрольно-счетной палаты является не только выявление нарушений, но и принятие мер по предотвращению или сокращению таких нарушений в будущем.

В ходе осуществления контрольных мероприятий, проводимых сотрудниками Контрольно-счетной палаты Шебекинского района, направлялись запросы в различные инстанции для получения дополнительной информации.

По выявленным нарушениям получены ответы руководителей проверяемых учреждений о принятых мерах по устранению нарушений и выполнении предложений Контрольно-счетной палаты. По результатам контрольных мероприятий возмещено средств бюджета 97,2 тыс.руб., возмещено за счет средств организаций поставщиков 71,8 тыс.руб., выполнено работ, оказано услуг — 697,0 тыс.руб., устранено прочих нарушений (по устранению нарушений порядка ведения бухгалтерской документации) на сумму 2547,0 тыс.руб., привлечено к дисциплинарной ответственности 15 человек.

В соответствии с положением о контрольно-счетной палате Шебекинского района, материалы проверки ежеквартально направлялись в органы исполнительной власти Шебекинского района и в межрайонную прокуратуру Шебекинского района Белгородской области.

Результаты о контрольных мероприятиях за 2013 год опубликованы в интернете на сайте администрации Шебекикинского района в разделе Мунципальный совет.

При проведении контрольных ИЛИ экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счётная палата не ставит перед собой цель выявить как можно больше нарушений. Главное, чтобы в ходе проверки сотрудники Контрольно-счётной палаты вместе с руководством и специалистами проверяемых учреждений могли определить пути дальнейшего эффективного управления средствами бюджета и доходами, полученными от реализации платных услуг. Как в целом, так и по отдельным направлениям расходования бюджетных средств или управления имуществом, находяшимся муниципальной собственности. Так же следует обратить внимание, что предотвращению нарушений, недопущению потерь бюджета, прежде всего, способствует особое внимание к организации системы внутреннего контроля в учреждениях.

План деятельности Контрольно-счетной палаты Шебекинского района на 2014 год направлен на повышение эффективности контроля.

Особое внимание Контрольно-счетная палата планирует уделить работе по приведению в соответствие с требованиями бюджетного законодательства нормативных актов и дальнейшей реализации предложений по устранению нарушений, выявленных в результате контрольных мероприятий, проведенных в 2013 году.

Методологическое обеспечение контрольно-ревизионной и экспертноаналитической деятельности Контрольно-счетной палаты Шебекинского района в 2014 году будет осуществляться на качественно новом уровне в соответствии с федеральными стандартами контроля качества внешнего контрольного мероприятия.

Председатель Контрольно-счетной палаты Шебекинского района

Меньшова Е.Н.